

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Год издания 48-й. № 83 (12669). Вторник, 8 апреля 1969 года. ● Цена 2 коп.

СВЕТ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

БЕРЕЗОВСКИЙ.

Днем ударной добычи угля решили сделать ленинские коммунистические субботники горняки шахт «Бирюлинская-1», «Березовская» и «Южная», Черняговского карьера, — сказал председатель городского штаба по проведению ленинского субботника, секретарь Березовского горкома партии Г. И. Тарасов. А рабочие поверхностных шахт шахт посядут свой субботник в уборке территории, помогут весне в наступлении на снег. Экстренные выпуски стенограф, молнии, «боевые листки» расскажут о героях субботника.

КРАПИВИНСКИЙ РАЙОН

У телефона — председатель районного штаба по проведению субботника, секретарь райкома партии С. М. Козырев. Хозяйства района наметили программу и объемы работ на субботники. В свой выходной день сельские труженики решили поработать на вывозе удобрений, подготовке сельскохозяйственного инвентаря к весенним работам, на уборке снега. Первый ленинский субботник уже провели 5 апреля триста старшекласников Крапивинской

В ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ ШТАБАХ ЛЕНИНСКОГО СУББОТНИКА

средней школы: ребята очищали от снега траншеи на строительной площадке зерносклада хлебозаготовительного пункта. Рабочие готовят площадку под строительство магазина. В день субботника около ста крапивинцев выйдут туда работать — будут подвозить кирпич и гравий. И, конечно, заботой большинства крапивинцев будет в день субботника благоустройство районного центра, очистка улиц от снега и мусора.

ОСНИННИКИ

Второй секретарь горкома партии М. И. Охтин рассказал: Бюро горкома партии одобрило инициативу трудящихся Южно-Кузбасской ГРЭС, которые решили все, как один, выйти на массовый коммунистический субботник. Все шахтеры, которые по субботам обычно отдыхают, 12 апреля придут на свои

основные рабочие места, а те, кто 12 апреля работает, субботник проведут тринадцатого. Сейчас на предприятиях города проходят теоретические конференции по работе В. И. Ленина «Великий почин». В среду, 9 апреля, все политинформаторы города выступят на предприятиях с рассказом об этой работе Ильича.

ЯЙСКИЙ РАЙОН

Коллектив Янской швейной фабрики в день субботника решил выпускать продукцию в фонд пятiletки. Ее члены коллектива, которые не участвуют в технологическом процессе, выйдут убирать территорию, расчищать снег.

Два важных фронта работ наметил и коллектив Янских центральных ремонтно-механических мастерских. Одни проведут субботник на своих обычных рабочих местах, другая часть коллектива выйдет на борьбу с предстоящим паводком — укрепит дамбы, перенесет оборудование в незатопляемые места.

Труженики сельского хозяйства района в день массового субботника намерены дружно поработать на подвозе кормов, перборке картофеля, навести порядок на фермах — убрать снег, отвести лишнюю воду.

ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙОН

Второй секретарь райкома партии П. К. Борисов сообщил нашему корреспонденту: — В Чебуле, Усть-Серте, Чу-мае сегодня можно увидеть броские плакаты:

«12 апреля все, как один, идем на массовый коммунистический субботник».

Во всех хозяйствах района созданы штабы по проведению субботника. Главная работа, которой решили посвятить свой выходной день сельские труженики, уже определена: подготовка к весне. Решено основную часть транспорта направить на подвозку кормов к животноводческим помещениям, создать в каждом хозяйстве запас силоса и соломы.

Юным гражданам Чебулы — школьникам день массового коммунистического субботника запомнится надолго — в этот день они торжественно заложат фундамент новой большой школы на 640 мест.

ЗАВЕРШЕНИЕ СОВЕТСКО-МАРОККАНСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

ИФРАН, 7 апреля. (Спец. корр. ТАСС). 6 апреля во второй половине дня продолжались переговоры между Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и королем Марокко Хасаном II. Был завершен обмен мнениями по во-

просам дальнейшего развития советско-марокканских отношений, а также состоялось обсуждение международных проблем. Согласно совместному советско-марокканскому коммюнике. Переговоры проходили в дружественной обстановке.

Перед ВЕСЕННИМ СТАРТОМ

Хороший НАСТРОЙ

Произвести свыше 17 тысяч тонн зерна — в среднем по 20 центнеров с гектара — такое обязательство взяли труженики совхоза «Заря» на четвертый год пятилетки. Недавно на партийном собрании коммунисты наметили конкретные меры для успешного выполнения этих обязательств, увеличения производства и продуктивности земледелия. Для этого в хозяйстве уже много сделано. Полностью подготовлен машинно-тракторный парк. Завершается протравливание семян. Ядохимикатами обработано свыше 80 процентов семенного фонда.

Большие надежды хлеборобы возлагают на удобрения. Под прошлые вывезено 9 тысяч тонн перегноя. На 3300 гектаров зерновых полей запланировано внести в почву минеральные удобрения. Две трети площади будет удобрено с самолета. Хозяйство уже заключило об этом договор с авиаторами. А специалисты в эти дни уточняют рабочие планы на весеннюю страду.

Коммунисты ВЕДУТ КОЛЛЕКТИВЫ

В совхозе «Шиншинский» прошло партийное собрание. Коммунисты советовали о том, как лучше организовать работу коллектива, чтобы полнее использовать каждый гектар земли. Главная забота коммунистов — значительно увеличить производство зерна. Площадь под зерновыми в этом году увеличат на 150 гектаров. Это позволит продать государству сверх плана 8,000 центнеров хлеба.

В своих выступлениях управляющий третьим отделением совхоза П. Крачук, главный агроном П. Понлаковский, управляющий пятым отделением В. Нагорный, слесарь А. Пустовой, главный зоотехник Г. Свиридов и другие подчеркивали, что намеченных рубежей можно достигнуть только при условии резкого повышения культуры земледелия по примеру бригады М. Рюмина, которой присвоено звание коллектива высокой культуры земледелия.

В совхозе полностью подготовлены тракторный парк и почвообрабатывающие машины. Полевые работы решено вести в две смены. Будет механизирована загрузка сенокосов. Создается обменный фонд узлов и деталей. К 15 апреля 15 механизаторов будут аттестованы по первому и второму классам квалификации.

Об увеличении производства сельскохозпродукции, в особенности зерна, шел разговор на партийных собраниях совхозов «Топкинский», «Соломинский», «Зарубинский», «Хорошеборский».

Труженики Топкинского района решили в этом году дополнительно продать государству 60 тысяч центнеров зерна, 6,300 центнеров молока, 1,280 центнеров мяса.

Коммунисты совхозов наметили мероприятия по усилению организаторской работы в своих коллективах, дальнейшему подьему соревнования за лучшее использование резервов.

Н. ТРУШИН.

Семинар ИНЖЕНЕРОВ И МЕХАНИКОВ

В опытно-производственном хозяйстве «Возышенское» состоялся семинар инженеров-технических работников совхозов и колхозов Ленинск-Кузнецкого, Беловского и Крапивинского районов.

На базе опыта «Возышенки» специалисты все стороны обсудили вопросы о наиболее высокопроизводительном использовании техники.

Речь шла о наиболее рациональном агрегатировании машин, о способах механизации внесения минеральных удобрений в почву и других вопросах по успешному проведению полевых работ.

Быть ОВОЩАМ

Овощеводы совхоза «Ленинское» намерены в этом году получить высокий урожай овощей в закрытом, и в открытом грунте. В парниках и теплицах работа идет полным ходом. Заготовлено и разогрето биогумус, подотоплено и засыпано 4,000 парниковых рам, привезено 470 тысяч тонн торфо-перлитной горшочков. Начнется выгонка рассады для открытого грунта.

Ю. КЛЕПНИКОВ.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ

О СОХРАНЕНИИ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ

В целях обеспечения сохранности дорог и дорожных сооружений в период весенней распутицы исполком областного Совета решил:

Закрыть движение грузовых автомобилей на период весенней распутицы на дороге с грунтово-гравийным покрытием по маршруту Кемерово — Мариинск — Итатский с 10 апреля по 25 мая 1969 года.

Запретить движение автотранспорта, грузоподъемностью свыше 4,5 тонны, за исключением пассажирского транспорта, с 10 ап-

реля по 25 мая 1969 года на автомобильных дорогах:

Анжеро-Судженск — Яя — Ижморский,

Белово — Коновалово — Прохоровск,

Белово — Гурьевск — Салаир,

Кемерово — Анжеро-Судженск,

Кемерово — Топки — Юрга,

Кемерово — Яшкино — Тайга,

Кемерово — Ельняково,

Кемерово — Промышленная,

Ленинск-Кузнецкий — Новокузнецк — Междуреченск — с подьездом к г. Осинники,

Новосибирск — Ленинск-Ку-

нецкий — Кемерово (в пределах области),

Панфилово — Крапивинский,

Томск — Мариинск (в пределах области),

Яшкино — Поломешное.

Исполком предложил управлению строительства и ремонта автомобильных дорог (г. Погорельный) к 10 апреля 1969 года установить шлагбаумы и посты на дорогах, подлежащих закрытию, и знаки ограничения грузоподъемности транспорта на дорогах, где вводятся ограничения движения;

разрешил управлению в исключительных случаях выдавать ра-

зовые пропуска на проезд санитарных, аварийных автомашин и автомашин с продуктами питания по автомобильной дороге Кемерово — Мариинск — Итатский.

Горисполкомом и райисполкомом поручено принять соответствующие решения о закрытии и ограничениях движения на дорогах местного значения.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на управления внутренних дел (г. Новокузнецк), строительства и ремонта автомобильных дорог (г. Погорельный), горисполкомы и райисполкомы.



Секретарь ЦК ВЛКСМ Александр Чеснавичус вручает памятное знамя ЦК комсомола пограничной заставе «Сопки Кузбасские», где начальником Герой Советского Союза Виталий Дмитриевич Бубенин.

Фото автора.

ПИСЬМА ИЗ РАЙОНА ОСТРОВА ДАМАНСКОГО

Дорогие земляки-кузбассовцы, наши матери и отцы, родные и любимые! Мы находимся от вас за тысячи километров, на краю нашей священной земли, у острова Даманского, где 2 и 15 марта 1969 года китайские провокаторы попытались нарушить рубежи нашей Родины и получить достойный отпор. С гордостью сообщаем вам, что ни один из нас не дрогнул перед лицом коварного врага. Ваши сыновья умирали, но не высували из рук оружия. Кемеровчанину Юрию Бабанскому присвоено звание Героя Советского Союза, многие награждены орденами и медалями.

Дальневосточная земля полита кровью сибирских парней-кузбассовцев. В наших сердцах навсегда останутся имена товарищей, павших от рук китайских бандитов. В братских могилах на заставах, где пограничники проходили службу, покоятся тела героев из Кузбасса:

- сержантов: Виктора Ермакова, Николая Дергаца, Геннадия Давыденко, Александра Настоты, Вячеслава Исачкова, Геннадия Овчинникова, Владимира Изотова, Алексея Змеена, Сергея Недала, Виктора Егупова.

Мы склоняем головы перед их памятью и кланяемся нашей любимой Родине, пока находимся здесь, граница будет неприкосновенной. Через всю свою жизнь мы пронесем память о погибших командирах: Иване Ивановиче Стрельникове, Льве Константиновиче Мамыновском, Николае Михайловиче Буйневиче, Демократе Владимировиче Леонове.

15 марта был особенно жестокий бой. Китайские авантюристы вновь попытались захватить нашу территорию. Они бросили против нас крупные подразделения регулярных войск, поддерживаемых с берега пулеметным, минометным и артиллерийским огнем. На нас, защитников острова, обрушилась лавина огня, бой длился целый день. Многочисленные атаки китайских маоистов захлебывались одна за другой, остров Даманский не удалось захватить китайским провокаторам.

Верные своему солдатскому долгу, мы держались стойко, так же, как наши друзья 2 марта. В этом бою родились имена новых героев-кузбассовцев, это — Юрий Алексеев, Михаил Иванов, Владимир Федоров, Владимир Круглов, Петр Турченко,

Владимир Гавриков, Александр Кругликов и десятки других товарищей. Каждый из нас понимал, что мы отстаиваем не только остров Даманский, но и Кузнецкую землю, землю нашей великой Родины. После боя многие ребята подали заявления о приеме в партию и комсомол. Их рекомендовали наши боевые командиры. Мы будем брать пример с Героев Советского Союза старшего лейтенанта Виталия Дмитриевича Бубенина, нашего земляка старшего сержанта Юрия Бабанского, офицеров Евгения Ивановича Яшина, Александра Дмитриевича Константинова.

Служба пограничная — беспокойная. Но вы, дорогие земляки, не волнуйтесь, положитесь на своих сыновей: не посрамим чести советского воина!

Мы надеемся, что наши младшие товарищи, которые придут нам на смену, будут также с достоинством беречь и умножать боевые традиции славных пограничных войск Страны Советов. Мы благодарны вам за поддержку, которую вы приносите нам в своих письмах и телеграммах. Весть из отцовского дома всегда радостна. Каждый ваш трудовой успех еще больше наполняет наши сердца гордостью за родной край, орденоносный Кузбасс.

С пограничным приветом по поручению земляков: Владимир ФЕДОРОВ, Владимир ГАВРИКОВ, Петр ТУРЧЕНКО, Александр ШИРЯЕВ, Алексей КОЗЛОВСКИЙ, Алексей МАТКОВ, Александр КРУГЛИКОВ, Виктор ГОЛОВИН, Равиль ЖИДЕХАНОВ, Виталий ЖДАНОВ, Александр РАЗУМОВ, Юрий ИВЛЕВ, Владимир НИКИТИН, Юрий ВАХРУШЕВ, Александр РАЗЫГРАЕВ, Владимир БУШИНСКИЙ, Владимир ЛИНКЕРТ, Владимир ЯКОВЛЕВ, Виктор СОЛДАТОВ, Александр СТЕПАНОВИЧЕВ, Сергей ЗАКИН, Виктор ПСКОВИТИН, Владимир ЗАКИРОВ, Владимир КРУГЛОВ, Анатолий ВЯТКИН, Геннадий ШИНКЕВИЧ, Петр КУНИЦЫН, Вячеслав ЛЕВАШОВ, Валерий ЧЕРНЫШЕВ, Владимир КОНЧИЛОВ, Валерий БАТИЩЕВ, Михаил ЮРЬЕВ, Владимир КОЯКОВ, Владимир ЛАЗАРЕВ, Михаил АХМЕДГАРЕВ, Петр БАЯНОВ, Иван ГУТОВ, Виктор МАРИНИЧ, Виктор ПОЛУХИН.

Для того, чтобы сделать 1969

БУДЕМ ВЕРНЫ СОЛДАТСКОМУ ДОЛГУ!

Это письмо-клятва сибиряков, присяга на верность Родине, писало группой пограничников из Кузбасса. Письмо читалось в подразделениях, на заставах близ острова Даманского. Молодые пограничники клали автоматы на колени и ставили свои подписи на тетрадных листах. Десять, тридцать... пятьдесят имен и фамилий. Геннадий Иванов, написав свою фамилию, добавил: «Я хоть из Иркутска, но полностью присоединяюсь к письму кузбассовцев». Вслед за Ивановым письмо подписывает иркутянин Сергей Рудавяев, новосибирец Владимир Мозуль, красноярец Илья Кобец, алтаец Василий Шадрин... Тесно на тетрадных листах. К именам прикладываются новые, и тут же опять заполняются красными, синими, зелеными чернилами. За каждой фамилией видится храбрый солдат, мужественный защитник нашей Отчизны. Тайпичек Виктор Ковев и киселевец Анатолий Кошачев не успели поставить подписи под письмом — погибли при исполнении служебных обязанностей. Их имена вписывают товарищи.

Идет документ от пограничника к пограничнику, с заставы на заставу, из подразделения в подразделение. Вот его уже записывают на пленку магнитофона — читает член комсомольского бюро Владимир Федоров. Вот оно уже появляется в «боевом листке». Текст письма оглашают на собраниях, митингах. Суровые лица ребят, крепче сжимают они автоматы, зорче всматриваются в противоположный берег Уссури, откуда китайская военщина вероломно напала в районе заставы Нижняя Михайловка, пытаясь захватить наш остров Даманский. Но авантюра маоистов провалилась.

Советские пограничники вписали еще одну славную страницу в историю защитников дела Отчизны. К подвигам отцов и дедов прибавились подвиги сыновей и внуков.

Кузбассовцам приятно будет узнать, что пограничный отряд отбросивший захватчиков с невоинной русской земли, был основан Шелюсовским кавалерийским полком легендарной 5-й Красноармии, что с тех пор по уставу вывешены традиции здесь служат многие ребята из Кузбасса.

О том, как создавался отряд, как охраняли сибирские пограничники землю русскую, дальше восточную, как они дали отпор китайским бандитам в марте 1969 года, пойдет речь в следу-

Ю. ЦЕБКАКОВ, спец. корр. «Кузбасса», Советско-китайская граница.

Адрес новостей: ДОНБАСС

Еще одна звезда

загорелась в эти дни над передовой шахтой имени гас...

Пятилетний план выполнен!

Комплексная хозрасчетная бригада коммунистического труда имени 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции Виктора Пашенко по праву считается одной из лучших в тресте «Донмашстрой».

Шахта-юбиляр

Шахта № 22 треста «Снежинантрацит» построена сорок лет назад, в годы первой пятилетки. Сейчас это высоко механизированная и о...

Вместо врубовок — комбайны

Почти во всех лавах шахтоуправления № 17 проходит прослойка «ложной кровли». Ее обрушивали. На уборку породы затрачивалось много средств и труда.

Для сельских зрителей

Пьесы Киршона «Чудесный слух» показали на днях в клубе совхоза «Исоговорский» народный театр «Дельта» Новокузнецкого округа.

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА ГОД БОЛЬШОГО ПОХОДА

В. СИТНИКОВ, председатель областного совета профсоюзов

Недавно президиум областного совета профсоюзов подвел итоги первого года похода коллективов предприятий, строек, колхозов и совхозов области за высокую культуру производства.

Резка стальных пластин для изготовления подъемов к моделям в литейном цехе КМК раньше производилась вручную, при помощи «дедовских» инструментов — кувалды и зубила.

В результате механизации и автоматизации ряда производственных процессов за время просмотра в целом по комбинату облегчен труд 1.100 рабочим и высвобождено от тяжелого физического труда 250 человек.

На предприятиях области в 1968 году было внедрено свыше 10 тысяч мероприятий по плану научной организации труда, давших экономический эффект около 17 миллионов рублей.

Это позволило повысить уровень механизации и автоматизации производственных процессов, улучшить организацию труда на рабочих местах и производство в целом, снизить более чем на 130 тысяч человеко-часов внутрисменные простои.

На ЗЖБК-1 треста «Стройиндустрия» механизирована выгрузка цемента из вагонов, освоено механизированное изготовление свай с центральным армированием. На кемеровском заводе «Карболит» в цехе слоистых пластинок механизирована погрузка текстолита на платформы, организован внутрицеховой транспорт.

Значительных успехов в области совершенствования технологии добились машиностроители. Так, на Ниселевском машиностроительном заводе имени Героя Советского Союза И. С. Черных ручная сварка центрального вала центрифуги ВГ-1 переведена на автоматическую под слоем флюса.

В ходе осмотра на предприятиях области проделана определенная работа по снижению загазованности и запыленности воздушной среды производственных помещений. Так, например, в цехах Кузнецкого комбината в эксплуатации находится свыше 2.100 вентиляционных установок санитарно-гигиенического назначения, из которых около 150 оборудованы обеспыливающими устройствами.

В цехах ряда предприятий «Сельхозтехники», колхозов и совхозов области за период осмотра смонтировано 460 вентиляционных систем и установок. Для пылеподавления на шахтах Кузбасса используются установки УНВ-1 для предварительного увлажнения угля в массиве.

Значительные работы проведены на Ново-Кемеровском химкомбинате и Кемеровском азототуковом заводе по утилизации отходов производства, ранее загрязнявших воздушный и водный бассейны Кемерово. Только в цехе ионообменных смол возвращается в производство на каждую тонну продукта: триметиламина — 150 кг, формалина — 700 кг, соды кальцинированной — 250 кг, хлора — 125 кг, хлористого цинка — 10 кг.

Не менее рационально используются отходы и на Кемеровском азототуковом заводе, где разработана и освоена технология получения 13 продуктов: охлаждающей жидкости типа «ЭМКА-НОЛЬ», фтороагента «Ф-1а», товарного дихлорэтана и ряда других. Завод реализовал их почти на миллион рублей.

Комитеты профсоюзов и хозяйственные руководители проделана определенная работа и по улучшению санитарно-бытового обслуживания трудящихся. За время осмотра построено и введено в эксплуатацию 1.248 санитарно-бытовых устройств на 34 тысячи мест и реконструировано свыше 100 санитарно-бытовых помещений на 25.490 мест.

Продолжается распространение опыта коллектива Кемеровского коксохимического завода по контролю за безопасностью труда. Например, на Кузнецком заводе ферросплавов за состоянием рабочих мест организован постоянный надзор со стороны руководителей предприятий и цехов, начальников смены, мастеров, старших общественных инспекторов и цеховых комитетов профсоюзов.

Внедрение комплекса технических, санитарно-гигиенических и организационных мероприятий позволило снизить на предприятиях и стройках области в 1968 году уровень производственного травматизма на 20 процентов и заболеваемость — на 14 процентов.

Научная организация рабочих мест, улучшение санитарно-бытового обслуживания трудящихся, внедрение технической эстетики в производство, создание безопасных и здоровых условий труда, снижение производственного травматизма и заболеваемости на предприятиях области — один из важнейших итогов совместной работы профсоюзных комитетов, администрации и медицинской общественности за истекший год похода за высокую культуру производства.

Культура производства все настойчивее вторгается в жизнь коллективов трудящихся. Это особенно видно по тем изменениям, которые происходят на шахтах и угольных карьерах.

ЛЕНИНСКАЯ ТЕМА В КЛУБЕ

Два дня в Кемерове шла научно-практическая конференция, посвященная пропаганде ленинского идейного наследия в культурно-просветительских учреждениях Кузбасса. На нее приехали директор дворцов культуры и заведующие клубами, библиотеками, представителями профсоюзных комитетов.

В связи с подготовкой к ленинскому юбилею появилось много новых форм работы, оборудовано 80 ленинских залов и комнат, более 1.000 ленинских уголков. Созданы и работают 80 ленинских лекториев, организовано 26 народных университетов и факультетов, в которых слушатели изучают жизнь и деятельность В. И. Ленина. Широко распространение получили «ленинские дни» и «ленинские уроки».

Подобно о многих новых формах пропаганды ленинского идейного наследия рассказывалось в выступлениях. С тем, как проводится в клубе ленинский день, познакомила присутствующих директор Дворца культуры имени 50-летия Октября З. Зуева. В этот день слово о Ленине звучит во всех залах. По теме ленинского дня украшен дворец, мероприятия проводятся отдельно для школьников, для студентов вузов и техникумов, для трудящихся заводов района.

На второй день участники конференции прослушали лекции: «Ленин и Кузбасс», «Ленин и музыка», о международном положении. Встретились с главным режиссером театра оперетты Кузбасса Т. Голева. Концертная группа филармонии показала свою новую программу. Клубные работники побывали на тематических вечерах «Заветам Ленина верны», «За власть Советов», «Библиотечные» на литературно-художественном вечере «Образ В. И. Ленина в поэзии», который провела областная библиотека, и на читательской конференции по работе В. И. Ленина «Как организовать соревнование», состоявшейся на заводе «Кузбассэлектромотор». Были подведены итоги первого года социалистического соревнования учреждений культуры в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Победителям вручены Красные знамена, вымпелы, дипломы.

Конференция приняла рекомендации, которые позволят сделать более целенаправленной работу каждого учреждения культуры. О том, как пропагандируются среди читателей произведения В. И. Ленина, рассказали заведующая библиотекой шахты «Пионерка» г. Белова Р. Дубленникова и заведующая отделом культуры В. Владимирова.

Умение горняки работать творчески. Это они придумали, как без задержки проводить новый шит через сбойку с помощью металлических стоек и деревянных плах. Теперь шит сбоятся по сбойке, как на салазках. За два месяца бригада освоила новинку, а теперь успешно добывает из-под шита до 4.000 тонн угля. Производительность увеличилась здесь, в 6-7 раз сократился расход леса.

Юрий Николаевич Кулаков подчитывает: один шит за год даст 100 тыс. рублей экономии. И перспектива для него широкая. Новинка будет внедряться на шахтах им. Дзержинского, «Зиминка-3-4» и других. (Корр. «Кузбасса»).

100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Главный инженер треста «Промышленстрой» Юрий Николаевич Кулаков берет карандаш и пишет для маломощных крутых пластов. Внешне он напоминает конюшю на лыжах. А по конструкции шит настолько прост, что его изготовили в механическом цехе шахты «Манеж».

Освоить новинку взялась одна из лучших бригад шахты «Манеж» Алексея Михайленко. Это старый горняцкий коллектив. Люди здесь так сработались, что понимают друг друга с полуслова. Несколько лет бригада носит звание коллектива коммунистического труда; каждый забойщик — ударник коммунистического труда.

Умение горняки работать творчески. Это они придумали, как без задержки проводить новый шит через сбойку с помощью металлических стоек и деревянных плах. Теперь шит сбоятся по сбойке, как на салазках. За два месяца бригада освоила новинку, а теперь успешно добывает из-под шита до 4.000 тонн угля. Производительность увеличилась здесь, в 6-7 раз сократился расход леса.

Юрий Николаевич Кулаков подчитывает: один шит за год даст 100 тыс. рублей экономии. И перспектива для него широкая. Новинка будет внедряться на шахтах им. Дзержинского, «Зиминка-3-4» и других. (Корр. «Кузбасса»).

Юрий Николаевич Кулаков подчитывает: один шит за год даст 100 тыс. рублей экономии. И перспектива для него широкая. Новинка будет внедряться на шахтах им. Дзержинского, «Зиминка-3-4» и других. (Корр. «Кузбасса»).



От уборки урожая и до самой весны идет проверка семенных фондов колхозов и совхозов в контрольно-семенной лаборатории Новокузнецкого района, которую руководит Серафима Петровна Изотикова. Здесь семена проверяются на всхожесть, зрелость, влажность и энергию роста. Кропотливая работа сотрудников лаборатории помогла хлеборобам хозяйства довести семена зерновых культур до высочайшей кондиции. Так, всхожесть зерна в совхозах и колхозах района достигает 90 процентов.

НА СНИМКАХ: зав. лабораторией С. П. Изотикова (справа) и лаборант М. Т. Юваева за взвешиванием семян (верхний снимок). Семена для проверки сдаются в лабораторию агроном совхоза «Кузнецкий» Ф. И. Лукинчук. Одна из старших работниц — старший лаборант З. П. Бугтирова (нижний снимок).

Текст и фото Б. Химича.

СТОЧНЫЕ ВОДЫ — ИСТОЧНИК БЕЛКА

Большой группе советских ученых, работающих в области органической химии, биологии и медицины, удалось найти принципиально новое решение проблемы утилизации сточных вод в гидролизной промышленности. Предложено использовать отход биологических очистных станций — активный ил — как источник получения кормового белка и витаминов.

Исследования, проводившиеся в течение ряда лет сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института гидролиза растительных материалов, позволили установить, что очистка промышленных сточных вод гидролизных заводов на аэрофильтрах и аэротанках сопровождается ускоренным ростом микроорганизмов. На каждую тонну удаленных загрязнений получается 400 килограммов сухой микробной массы. От 38 до 40 процентов этого количества — белок, в котором содержится 15 жизненно необходимых аминокислот и витаминов группы В, в том числе В12, имеющий большое значение для животноводства и птицеводства.

На современном гидролизном заводе очистную стацию можно превратить в цех, который будет сочетать эффективную очистку сточных вод с производством до 10 тонн в сутки активного ила — источника белка и витаминов.

Экономисты подсчитали, что при запланированном развитии гидролизной промышленности ресурсы активного ила должны составить к 1975 году 150-175 тысяч тонн. На предприятия мощностью 50 тысяч тонн кормовых дрожжей в год выпуск активного ила может достигнуть примерно 9 тысяч тонн в год. Себестоимость его не превысит 40-50 рублей за тонну. Это значит, что очистные

станции из убыточных, дорогостоящих сооружений превратятся в высоко rentабельные цехи гидролизных заводов. Сотрудники Ленинградского сельскохозяйственного института провели испытания активного ила в качестве кормовой добавки к рационам птиц и животных в совхозах Ленинградской области. Зоотехнические исследования показали, что одного процента активного ила в кормовых рационах достаточно, чтобы обеспечить необходимое количество витамина В12. (АПН).

маршедерских и бухгалтерских расчетов электронная вычислительная машина «Днепр»...

За год на шахте внедрено более 900 предложений трудящихся. За этот же период число членов ВОИР и НТО увеличилось на 30 процентов...

На шахте проявляется большая забота о повышении общеобразовательного, технического и культурного уровня трудящихся...

На многих угольных предприятиях вопросы повышения культуры производства решаются комплексно с проблемами социального развития коллективов...

Кажется, сделано много. И все же коллектив не довольствуется этим. На карьере при активном участии всего коллектива разработан и принят перспективный план социально-культурного развития...

Смотря на высокую культуру производства выявил новые формы и методы организаторской работы с людьми. В городе стали ежеквартально организовываться встречи за круглым столом...

Хорошо проходит смотр в коллективах Беловской ГРЭС, завода «Кузбассрадио», предприятий треста «Нефтеобогатитель»...

На Новокузнецком алюминиевом заводе еще экспериментально-производственным цехом. Цеховая смотровая комиссия организовала сбор предложений трудящихся...

В цехе в 1968 году не было ни одного случая производственного травматизма, прогула, значительно снизилась заболеваемость. Совместным решением завода профсоюза и администрации...

В 1968 году план по реализации продукции области выполнен на 101,5 процента, а ее объем по сравнению с 1967 годом увеличился на 7 процентов.

И все же не все вопросы, поставленные перед коллективами трудящихся Кузбасса, еще решены. Так на предприятиях угольной, местной, электротехнической, пищевой, легкой промышленности и сельского хозяйства...

Некоторые руководители предприятий и строев свои промахи в организации труда пытаются восполнить применением сверхурочных работ. Особенно возросли они в тех же отраслях народного хозяйства...

Остается еще год смотра. За этот период мы должны многое сделать. Нет сомнения, что трудящиеся Кузбасса, как всегда, успешно справятся с поставленными перед ними задачами...

Юбилей Владимира Ильича Ленинского комсомола. Юбилей Владимира Ильича Ленинского комсомола...

Смотря на высокую культуру производства выявил новые формы и методы организаторской работы с людьми. В городе стали ежеквартально организовываться встречи за круглым столом...

Хорошо проходит смотр в коллективах Беловской ГРЭС, завода «Кузбассрадио», предприятий треста «Нефтеобогатитель»...

На Новокузнецком алюминиевом заводе еще экспериментально-производственным цехом. Цеховая смотровая комиссия организовала сбор предложений трудящихся...

В цехе в 1968 году не было ни одного случая производственного травматизма, прогула, значительно снизилась заболеваемость. Совместным решением завода профсоюза и администрации...

В 1968 году план по реализации продукции области выполнен на 101,5 процента, а ее объем по сравнению с 1967 годом увеличился на 7 процентов.

И все же не все вопросы, поставленные перед коллективами трудящихся Кузбасса, еще решены. Так на предприятиях угольной, местной, электротехнической, пищевой, легкой промышленности и сельского хозяйства...

Некоторые руководители предприятий и строев свои промахи в организации труда пытаются восполнить применением сверхурочных работ. Особенно возросли они в тех же отраслях народного хозяйства...

Остается еще год смотра. За этот период мы должны многое сделать. Нет сомнения, что трудящиеся Кузбасса, как всегда, успешно справятся с поставленными перед ними задачами...

Юбилей Владимира Ильича Ленинского комсомола. Юбилей Владимира Ильича Ленинского комсомола...

Смотря на высокую культуру производства выявил новые формы и методы организаторской работы с людьми. В городе стали ежеквартально организовываться встречи за круглым столом...

Хорошо проходит смотр в коллективах Беловской ГРЭС, завода «Кузбассрадио», предприятий треста «Нефтеобогатитель»...

На Новокузнецком алюминиевом заводе еще экспериментально-производственным цехом. Цеховая смотровая комиссия организовала сбор предложений трудящихся...

В цехе в 1968 году не было ни одного случая производственного травматизма, прогула, значительно снизилась заболеваемость. Совместным решением завода профсоюза и администрации...

В 1968 году план по реализации продукции области выполнен на 101,5 процента, а ее объем по сравнению с 1967 годом увеличился на 7 процентов.

И все же не все вопросы, поставленные перед коллективами трудящихся Кузбасса, еще решены. Так на предприятиях угольной, местной, электротехнической, пищевой, легкой промышленности и сельского хозяйства...

Некоторые руководители предприятий и строев свои промахи в организации труда пытаются восполнить применением сверхурочных работ. Особенно возросли они в тех же отраслях народного хозяйства...

Остается еще год смотра. За этот период мы должны многое сделать. Нет сомнения, что трудящиеся Кузбасса, как всегда, успешно справятся с поставленными перед ними задачами...

Юбилей Владимира Ильича Ленинского комсомола. Юбилей Владимира Ильича Ленинского комсомола...

Смотря на высокую культуру производства выявил новые формы и методы организаторской работы с людьми. В городе стали ежеквартально организовываться встречи за круглым столом...

Хорошо проходит смотр в коллективах Беловской ГРЭС, завода «Кузбассрадио», предприятий треста «Нефтеобогатитель»...

На Новокузнецком алюминиевом заводе еще экспериментально-производственным цехом. Цеховая смотровая комиссия организовала сбор предложений трудящихся...

В цехе в 1968 году не было ни одного случая производственного травматизма, прогула, значительно снизилась заболеваемость. Совместным решением завода профсоюза и администрации...

В 1968 году план по реализации продукции области выполнен на 101,5 процента, а ее объем по сравнению с 1967 годом увеличился на 7 процентов.

И все же не все вопросы, поставленные перед коллективами трудящихся Кузбасса, еще решены. Так на предприятиях угольной, местной, электротехнической, пищевой, легкой промышленности и сельского хозяйства...

Некоторые руководители предприятий и строев свои промахи в организации труда пытаются восполнить применением сверхурочных работ. Особенно возросли они в тех же отраслях народного хозяйства...

Остается еще год смотра. За этот период мы должны многое сделать. Нет сомнения, что трудящиеся Кузбасса, как всегда, успешно справятся с поставленными перед ними задачами...

Юбилей Владимира Ильича Ленинского комсомола. Юбилей Владимира Ильича Ленинского комсомола...

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

По советско-венгерскому соглашению в кооперировании в области алюминиевой промышленности готовый металл, получаемый из венгерского глинозема на советских заводах, возвращается за окончательной переработки в Венгрии...

Из анализа итогов первого года похода за культуру производства вытекают серьезные задачи. Комитеты профсоюзов и хозяйственные руководители должны обсудить результаты смотра на сменных, цеховых, общих рабочих собраниях...

Остается еще год смотра. За этот период мы должны многое сделать. Нет сомнения, что трудящиеся Кузбасса, как всегда, успешно справятся с поставленными перед ними задачами...

Юбилей Владимира Ильича Ленинского комсомола. Юбилей Владимира Ильича Ленинского комсомола...

Юбилей Владимира Ильича Ленинского комсомола. Юбилей Владимира Ильича Ленинского комсомола...

ДОХОДЫ ОТ ПРОДУКЦИИ БХИЛАЙСКОГО ЗАВОДА

ДЕЛИ. (ТАСС). 412 миллионов рублей в иностранной валюте было получено в 1968/69 финансовом году от экспорта продукции государственного бхилайского металлургического завода...

Сообщая об этом на состоявшейся в Бхилае пресс-конференции, директор завода, по сообщению агентства ПТИ, заявил, что в текущем финансовом году валютная выручка от экспорта продукции завода еще больше возрастет...

ПАРТИЗАНЫ ПРОДОЛЖАЮТ БОРЬБУ

КАИР. (ТАСС). Коммунисты о действиях палестинских партизан опубликовано в газете «Аль-Ахрам». В нем отмечается, что подразделения организации «Аль-Асифа», используя ручные гранатометы, напали в районе Аль-Адасия на колонну израильских войск...

Партизаны «Аль-Асифа» устроили засаду в районе поселения Аз-Зираа. Партизаны подошли из засады на военную автомашину на гусеничном ходу и обстреляли подошедшие на помощь подкрепления...

«ЯК-40» В НЕПАЛЕ

КАТМАНДУ. (ТАСС). Советский реактивный самолет «ЯК-40» совершил 6 апреля первый демонстрационный полет в Непале. За 20 минут он доставил группу представителей департамента авиации непальского правительства...

В результате боя было уничтожено несколько автомашин, противник понес потери в живой силе. Катманду. (ТАСС). Советский реактивный самолет «ЯК-40» совершил 6 апреля первый демонстрационный полет в Непале...

КРУШЕНИЕ ОДНОГО СИМВОЛА

ИМЯ Башира Ахмада вы не найдете ни в справочнике «Кто есть кто» в Пакистане, ни даже в городских телефонных книгах. Однако этого человека в стране знают многие...

Охочие до сенсаций газеты раздули этот случай. И вот Башир попадает в США. Там миссия пропагандистский аппарат с умиленьем расписывал путешествие простого пакистанца, которого повсюду принимали как «очень важную персону»...



ПРЕСТУПЛЕНИЯ И БИЗНЕС

ТОКИО. (ТАСС). 218.950 юношей и девушек были арестованы в течение 1968 года за различные преступления — на 1,6 процента больше, чем по сравнению с 1967 годом...

В последние годы увеличилось число так называемых «автомобильных преступлений». Юные, нетерпимые родители прилежно следят за поведением своих детей...

ГАЗЕТА считает, что рост числа преступлений, совершаемых молодежью, — это следствие демонстрации, зрелищных кинофильмов, в которых главным героем бывает преступник...

ВИЗИТ В КАИР

КАИР. (ТАСС). Личный представитель главы государства Сирии Нуреддина Атаси, член нового регионального руководства партии Арабского социалистического возрождения Мустафа Ростом прибыл в Каир...

Заявитель Насера о результатах недавней законченной в Сирии чрезвычайной конференции партии Арабского социалистического возрождения «Важнейшим из этих результатов», — отметил он, является решение об укреплении общей позиции арабских стран в борьбе с врагом...

ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКЦИЯ В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 7 апреля. (ТАСС). Крупные силы полиции были брошены вчера вечером против участников демонстрации, состоявшейся по призыву внепарламентской демократической оппозиции...

В результате демонстрантов с «любовниками порядка» состоялся также на центральной улице Западного Берлина — Курфюр-Стендам.

ТОКИО. (ТАСС). 218.950 юношей и девушек были арестованы в течение 1968 года за различные преступления — на 1,6 процента больше, чем по сравнению с 1967 годом...

В последние годы увеличилось число так называемых «автомобильных преступлений». Юные, нетерпимые родители прилежно следят за поведением своих детей...

ГАЗЕТА считает, что рост числа преступлений, совершаемых молодежью, — это следствие демонстрации, зрелищных кинофильмов, в которых главным героем бывает преступник...

ВИЗИТ В КАИР

КАИР. (ТАСС). Личный представитель главы государства Сирии Нуреддина Атаси, член нового регионального руководства партии Арабского социалистического возрождения Мустафа Ростом прибыл в Каир...

Заявитель Насера о результатах недавней законченной в Сирии чрезвычайной конференции партии Арабского социалистического возрождения «Важнейшим из этих результатов», — отметил он, является решение об укреплении общей позиции арабских стран в борьбе с врагом...

ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКЦИЯ В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 7 апреля. (ТАСС). Крупные силы полиции были брошены вчера вечером против участников демонстрации, состоявшейся по призыву внепарламентской демократической оппозиции...

В результате демонстрантов с «любовниками порядка» состоялся также на центральной улице Западного Берлина — Курфюр-Стендам.

ВЕРНЫЙ ПУТЬ

КАМПАЛА. (ТАСС). «Народные массы верят, что только социалистическая революция может освободить их от цепей капитализма и феодализма, создать условия для быстрого экономического прогресса и покончить с нищетой»...

Амань-Адоно, глава организации общих служб при президенте Уганда, выступил на региональном семинаре студентов стран Востока...

ГАЗЕТА считает, что рост числа преступлений, совершаемых молодежью, — это следствие демонстрации, зрелищных кинофильмов, в которых главным героем бывает преступник...



ФРГ. Более 1.500 испанских рабочих, занятых на производстве в ФРГ, провели в Бонне митинг протеста против режима Франко. Участникам митинга потребовали освобождения политических заключенных в Испании.

КАМПАЛА. (ТАСС). «Народные массы верят, что только социалистическая революция может освободить их от цепей капитализма и феодализма, создать условия для быстрого экономического прогресса и покончить с нищетой»...

Амань-Адоно, глава организации общих служб при президенте Уганда, выступил на региональном семинаре студентов стран Востока...

ГАЗЕТА считает, что рост числа преступлений, совершаемых молодежью, — это следствие демонстрации, зрелищных кинофильмов, в которых главным героем бывает преступник...

ВИЗИТ В КАИР

КАИР. (ТАСС). Личный представитель главы государства Сирии Нуреддина Атаси, член нового регионального руководства партии Арабского социалистического возрождения Мустафа Ростом прибыл в Каир...

Заявитель Насера о результатах недавней законченной в Сирии чрезвычайной конференции партии Арабского социалистического возрождения «Важнейшим из этих результатов», — отметил он, является решение об укреплении общей позиции арабских стран в борьбе с врагом...

ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКЦИЯ В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 7 апреля. (ТАСС). Крупные силы полиции были брошены вчера вечером против участников демонстрации, состоявшейся по призыву внепарламентской демократической оппозиции...

В результате демонстрантов с «любовниками порядка» состоялся также на центральной улице Западного Берлина — Курфюр-Стендам.

КАМПАЛА. (ТАСС). «Народные массы верят, что только социалистическая революция может освободить их от цепей капитализма и феодализма, создать условия для быстрого экономического прогресса и покончить с нищетой»...

Амань-Адоно, глава организации общих служб при президенте Уганда, выступил на региональном семинаре студентов стран Востока...

ГАЗЕТА считает, что рост числа преступлений, совершаемых молодежью, — это следствие демонстрации, зрелищных кинофильмов, в которых главным героем бывает преступник...

ВИЗИТ В КАИР

КАИР. (ТАСС). Личный представитель главы государства Сирии Нуреддина Атаси, член нового регионального руководства партии Арабского социалистического возрождения Мустафа Ростом прибыл в Каир...

Заявитель Насера о результатах недавней законченной в Сирии чрезвычайной конференции партии Арабского социалистического возрождения «Важнейшим из этих результатов», — отметил он, является решение об укреплении общей позиции арабских стран в борьбе с врагом...

ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКЦИЯ В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 7 апреля. (ТАСС). Крупные силы полиции были брошены вчера вечером против участников демонстрации, состоявшейся по призыву внепарламентской демократической оппозиции...

В результате демонстрантов с «любовниками порядка» состоялся также на центральной улице Западного Берлина — Курфюр-Стендам.

ЛАБОРАТОРИЯ МОДЫ

СОФИЯ. (АПН — «София-Пресс»). Актуратная внешность болгарина — наследие, завершенное предками, и наши современники им гордятся. Придерживаясь этой традиции, воспитывать у человека хороший вкус и чувство меры...

Стремительный рост швейной промышленности привлек к расширению софийского центра. Ныне он преобразован в Центр модных товаров. При нем созданы швейное предприятие «Албена», Дом моды «Лада», экспериментальное обувная фабрика «Мода» и трикотажная «Юрбана»...

МУЗЕЙ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

ПРАГА. (АПН — Прагпресс). В городе Яхимове, в окрестностях которого в свое время была открыта первая в мире урановая шахта, создается музей атомной энергии. Это единственное в своем роде научно-пропагандистское учреждение подобного рода...

ГЛАВНЫЙ ПОКУПАТЕЛЬ СССР

БУХАРЕСТ. (Соб. корр. АПН). Внешнеторговое объединение СРР «Индустриалспорт» заключило с рядом зарубежных фирм, в том числе с английской, кубинской, итальянской и другими, контракты на продажу очередной партии буровой установок различных типов...

ЭНЕРГОСИСТЕМЫ КУБЫ

ГАВАНА. (Корр. АПН). 887.000 киловатт — такова общая мощность электростанций Кубы. Это в два раза больше, чем было в стране до победы народной власти. Вся электроэнергия, вырабатываемая гидро- и тепловыми станциями, распределяется через две энергосистемы — Восточную и Западную...

ПЯТАЯ КОЛОННА ЦРУ

МОГАДИШО (Соб. корр. АПН). В Сомали снова раздается крик в адрес американского «Корпуса мира». Общественные организации и простые сомалийцы требуют выведения американских «благодетелей»...

ПЯТАЯ КОЛОННА ЦРУ

На южной окраине города, где еще недавно были плантации табака, теперь вырастают здания, облицованные голубой керамикой. Здесь сооружается центр здоровья. Над проектом комплекса, отвечающего всем требованиям охраны труда и медицинского обслуживания, вместе с инженерами и архитекторами работали врачи. Уже построены центральная аптека с донорским пунктом и банком хранения консервированной крови, больница на 600 с лишним койками...

ПЯТАЯ КОЛОННА ЦРУ

и низ умурзуму. Но поведение члена корпуса в нашей стране вызывает всеобщее осуждение и белеет нежелательность их дальнейшего пребывания здесь. Не могу понять того факта, что в своей стране они с стращанием относятся к американским неграм и в то же время пытаются заставить нас поверить, что им являются сомалийцы! Почему они так поступают? Почему они пытаются подделаться под сомалийские обычаи и одновременно с пре...

